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Professional Extreme Abuse Survey (P-EAS)

Internationale Online-Umfrage für TherapeutInnen, FachÃrztInnen,
BeraterInnen, Geistliche und andere Personen, die professionell mit
zumindest einem/r Überlebende/n Extremer Gewalt gearbeitet haben

1. April - 30. Juni 2007

Resultate

656 Personen haben sich die Umfrage angesehen;
458 den englischsprachigen Teil,
198 den deutschsprachigen Teil.

451 Personen haben zumindest eine der Fragen der Umfrage beantwortet;
339 auf Englisch,
112 auf Deutsch.

20  Herkunftsländer wurden  von 426  Personen  angegeben,  24  TeilnehmerInnen 
machten keine Angabe zu ihrem Herkunftsland.

 Vereinigte Staaten (205)
 Deutschland (99)
 Großbritannien (59)
 Kanada (21)
 Niederlande (9)
 Neuseeland (4)
 Schweiz (4)
 Norwegen (4)
 Israel (4)
 Australien (3)

 Griechenland (3)
 Irland (2)
 Philippinen (2)
 Belgien (1)
 Ecuador (1)
 Ungarn (1)
 Italien (1)
 Rumänien (1)
 Süd Afrika (1)
 Schweden (1)
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389  TeilnehmerInnen  machten  Angaben  zu  ihrer  Muttersprache, 62 
TeilnehmerInnen machten hierzu keine Angaben:

 Englisch (265)
 Deutsch (88)
 Holländisch (18)
 Griechisch (4)
 Norwegisch (4)
 Filipino (2)

 Hebräisch / Iwrit (2)
 Spanisch (2)
 Ungarisch (1)
 Italienisch (1)
 Rumänisch (1)
 Schwedisch (1)

Umfrage-Fragen mit Zahlen / Prozentangabe der TeilnehmerInnen

N  = Anzahl der Personen, die eine Frage beantwortet haben
n / a  = Anzahl derjenigen, die den jeweiligen Teil der Frage beantwortet haben
%  = Prozentbetrag von N.
Prozentbeträge wurden auf-, bzw. abgerundet und ergeben daher nicht immer 100%.

Mein Geschlecht:
(bitte nur eine Antwort)

Geschlecht N = 438

n %

Weiblich: 370 85%

männlich: 68 16%

Transgendered:

(organisch beidgeschlechtlich)

0 0%
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Mein gegenwärtiges Lebensalter beträgt:
(bitte nur eine Antwort)

Gegenwärtiges Lebensalter N = 444

%n

18 – 21: 12 03%

22 – 35: 45 10%

36 – 50: 137 31%

51 – 65: 211 48%

66+: 39 09%
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1. Meine Tätigkeit ist. . .

Tätigkeit als. . . N = 521

n

DrogenberaterIn 23

SozialarbeiterIn in einer Klinik 42

TherapeutIn in einer Klinik 33

TherapeutIn auf einer Trauma-Station 16

Ehe- und FamilientherapeutIn 33

Arzt / Ärztin (nicht PsychiaterIn) 10

BeraterIn im Gesundheitswesen / in einer psychologischen Beratungsstelle im 

Gesundheitswesen

35

Pastorale/r BeraterIn 30

Professionelle/r BegleiterIn von Überlebenden 21

PsychiaterIn 15

PsychologIn 76

PsychotherapeutIn 91

Psychiatrie-Krankenschwester / Krankenpfleger 08

PsychoanalytikerIn 03

SchulpsychologIn / SchulsozialarbeiterIn 08

SozialarbeiterIn in einer gemeinnützigen Einrichtung 07

SozialarbeiterIn in einer staatlichen Einrichtung: Kinderschutz 05

SozialarbeiterIn in einer staatlichen Einrichtung: Erziehung / Fortbildung / Beratung 02

SozialarbeiterIn in einer staatlichen Einrichtung: spezialisierte Beratung 03

SozialarbeiterIn in einer staatlichen Einrichtung: Gesundheitswesen 02

Geistliche/r beratend tätig im nicht staatlichen Auftrag 15
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Andere Tätigkeit

Bitte geben Sie diese an: [Übersetzte englischsprachige Begriffe in Klammern]:

43

 Art Therapist [„Kunst-Therapeut/in“]

 Aussteigerberatung für Satanismus

 Beratender Psychologe (Diplom)

 Betroffene
 Certified Victim's Advocate

[„Ausgebildete/r Opferberater/in“]
 Child Psychotherapist

[„Kinder-Psychotherapeut/in“]
 Clinical Counsellor

[„Klinische/r Berater/in“]
 Clinical Hypnotherapist

[Klinische/r Hypnotherapeut/in“]

 Counselor / Counsellor [„Berater/in“]
 Crisis Intervention [„Krisen-Intervention“)
 eigene Praxis
 EMDR
 Fachstelle für Sekten-und 

Weltanschauungsfragen
 Germanistik, Psychologie
 Heilpraktikerin Psychotherapie
 Heilpraktische Psychotherapie
 Humanistic Counsellor [„Humanistische/r 

Berater/in“]

 Journalism [„Journalismus“]

 Kaufm. Angestellte

 Körpertherapeutin in einer Praxis

 Magister Artium

 Mental Health Counseling Student

[„Student der Beratung im Gesundheitswesen“]

 Mental Health Educator

[„Ausbilder im psychiatrischen Dienst“]
 Pastorin

 Pastoral / Prayer Counselor [„pastoraler Berater / 

Gebetshelfer“]

 Philosophie

 Physician Assistant

[„Arzthelfer/in“]

 Police Sergeant [„Polizeibeamter/in im mittleren 

Dienst“]

 Prayer / Innerhealing [„Gebet / Innere Heilung“]

 Private Investigator [„private/r Ermittler/in“]

 Psychology [Psychologie“]

 Rape Counsellor [„Berater/in für Vergewaltigungs-

Opfer“]

 Rape Crisis [„Unterstützung für 

Vergewaltigungsopfer“]

 RN [„Krankenschwester / -pfleger“]

 RN and as Volunteer Aids Committee 

[„Krankenschwester / -pfleger in ehrenamtlicher 

Aids-Hilfe“]

 Schüler

 Selling Clerk [„kaufmännische/r Angestellte/r“]

 Social Worker [Sozialarbeiter/in“]

 Sociology of Religion [„Religionssoziologie“]

 Sozialarbeiter selbstständig

 Spiritual Direction [?]

 Trauma Specialist [„Trauma-Spezialist“]
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2. Die  geschätzte  Anzahl  erwachsener  Überlebender,  mit  denen  ich 
professionell  gearbeitet  habe und die Erinnerungen an jedwede Form 
extremer Gewalterfahrung berichtet haben, beträgt

Anzahl erwachsener Überlebender N = 296

n

Null 03

Eine/r 23

2 - 10 115

11 - 20 37

21 - 30 20

31 - 50 30

51 - 100 21

101 - 200 14

201 - 500 12

501 – 1.000 9

Mehr als 1.000 7

Weiß ich nicht 3

Keine Antwort 2
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3. Die  geschätzte  Anzahl  erwachsener  Überlebender,  mit  denen  ich 
professionell gearbeitet habe und die Erinnerungen an extreme Gewalt 
(ohne Rituelle Gewalt / Mind Control) berichtet haben, beträgt
(bitte nur eine Antwort)

Anzahl erwachsener Überlebender ohne 

Erinnerungen an Rituelle Gewalt / Mind Control

N = 284

n

Null 17

Eine/r 25

2 - 10 108

11 - 20 27

21 - 30 24

31 - 50 29

51 - 100 18

101 - 200 11

201 - 500 6

501 – 1.000 6

Mehr als 1.000 3

Weiß ich nicht 6

Keine Antwort 4
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4. Die  geschätzte  Anzahl  erwachsener  Überlebender,  mit  denen  ich 
professionell gearbeitet habe und die Erinnerungen an extreme Gewalt 
mit Ritueller Gewalt / Mind Control berichtet haben, beträgt
(bitte nur eine Antwort)

Anzahl erwachsener Überlebender mit 

Erinnerungen an Rituelle Gewalt / Mind Control

N = 290

n

Null 14

eine/r 63

2 - 10 117

11 - 20 32

21 - 30 22

31 - 50 9

51 - 100 8

101 - 200 10

201 - 500 8

501 – 1.000 5

Mehr als 1.000 0

Weiß ich nicht 1

Keine Antwort 1
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5. Von denjenigen, die mir Erinnerungen an rituelle Gewalterfahrungen / 
Mind Control berichtet haben, glaube ich, daß der folgende Prozentsatz 
tatsächlich Rituelle Gewalt erlebt hat.
(bitte nur eine Antwort)

Erinnerungen an Rituelle Gewalterfahrungen / 

Mind Control eingeschätzt als tatsächlich 

vorgekommene Rituelle Gewalt

N = 283

n

Null 9

1 bis 10% 22

11 bis 20% 2

21 bis 30% 4

31 bis 40% 1

41 bis 50% 8

51 bis 60% 5

61 bis 70% 9

71 bis 80% 14

81 bis 90% 24

91 bis 100% 157

Weiß ich nicht 20

Keine Antwort 8
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6. Von denjenigen, die mir Erinnerungen an rituelle Gewalterfahrungen / 
Mind Control berichtet haben, glaube ich, daß der folgende Prozentsatz 
von Ihnen tatsächlich Mind-Control-Experimente erlebt hat
(bitte nur eine Antwort)

Erinnerungen an Rituelle Gewalterfahrungen / 

Mind Control eingeschätzt als tatsächlich 

vorgekommene Mind-Control-Experimente

N = 276

n

Null 14

1 bis 10% 24

11 bis 20% 9

21 bis 30% 2

31 bis 40% 6

41 bis 50% 10

51 bis 60% 9

61 bis 70% 13

71 bis 80% 14

81 bis 90% 20

91 bis 100% 107

Weiß ich nicht 34

Keine Antwort 14
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7. Bei denjenigen PatientInnen / KlientInnen, von denen Sie glauben, daß 
sie  tatsächlich  Rituelle  Gewalt  und  /  oder  traumainduzierende  Mind-
Control-Experimente  erlebt  haben,  basiert  Ihre  Einschätzung  auf 
folgender/n Erfahrung/en 
(Klicken Sie bitte auf „ja“ oder „nein“ - oder wählen Sie n / a, wenn Sie darauf  
nicht antworten möchten).

Einschätzung tatsächlicher vorgekommener Ritueller 

Gewalt / Mind Control-Experimente basiert auf. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

Beobachtbare heftige Reaktionen (vor / während / 

nach) dem Berichten von Mißbrauch / Mißhandlungen 

(z.B. Suizidalität, Selbstverletzungen, physische 

Schmerzreaktionen, unangemessene Selbstzweifel, 

sozialer Rückzug usw.).

274 262

(96%)

7

(03%)

5

(02%)

Die Qualität der posttraumatischen / dissoziativen 

Symptome deutet auf Rituelle Gewalt / Mind Control 

hin.

271 248

(92%)

14

(05%)

9

(03%)

Es gibt als Folge ritueller Gewalterfahrungen und / oder 

Mind Control spezielle dissoziierte 

Persönlichkeitsanteile, die Sie selber beobachtet haben.

269 231

(86%)

23

(09%)

15

(06%)

Der Gegenstand von Ängsten / Phobien deutet auf 

Rituelle Gewalt / Mind Control hin.

266 248

(93%)

14

(05%)

4

(02%)

Der Inhalt der geschaffenen Kunst (wie Malerei / 

Zeichnungen, Sandkastentherapie-Geschichten, Musik, 

und verfaßten Schriften) deutet auf Rituelle Gewalt / 

Mind Control hin.

263 208

79%)

30

(11%)

25

(10%)

Bestimmte physische und medizinische Folgen können 

als eine Folge ritueller Gewalterfahrung / Mind Control 

erklärt werden.

260 195

(75%)

36

(14%)

29

(11%)
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Einschätzung tatsächlicher vorgekommener Ritueller 

Gewalt / Mind Control-Experimente basiert auf. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

Einige Berichte über rituelle Gewalterfahrung basieren 

auf Erinnerungen, die nicht dissoziiert, sondern immer 

präsent waren.

259 168

(65%)

74

(29%)

17

(07%)

Wichtige Erinnerungen an Rituelle Gewalt / Mind 

Control passen logisch zu anderen Aspekten im 

Lebenslauf der / des Betroffenen (z.B. indem sie zur 

Bildung einer kohärenten Sicht beitragen).

261 232

(89%)

20

(08%)

9

(03%9

Wichtige Erinnerungen sind durch Aussagen anderer 

Personen bestätigt worden (z.B. Geschwister, Eltern, 

oder andere Zeugen, andere Opfer, Täter).

259 122

(47%)

117

(45%)

20

(08%)

Die / der Betreffende brachte Dinge mit, die mit den 

Berichten über Rituelle Gewalt / Mind Control in 

Verbindung stehen (z.B. Fotos, Dokumente, Waffen, 

Elektroschock-Geräte).

256 79

(31%)

163

(64%)

14

(06%)

Die Erinnerungen der Betreffenden stimmen mit 

eigenen Erinnerungen an rituellen Gewalterfahrung / 

Mind Control überein.

246 43

(18%)

143

(58%)

60

(24%)

Nichts des bisher genannten. 129 1

(01%)

82

(64%)

46

(36%)

Anderes (Am Ende der Umfrage erhalten Sie die 

Möglichkeit, Ihre andere Gründe mitzuteilen, warum 

Sie Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind Control 

glauben.

126 46

(37%)

34

(27%)

46

(37%)
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8. Wieviel Prozent der erwachsenen Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind 
Control, mit denen Sie gearbeitet haben, waren Frauen?
(bitte nur eine Antwort)

Prozentanteil Frauen bei erwachsenen 

Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind Control

N = 280

n

Null 7

1 – 25%: 12

26-50%: 12

51-75%: 31

76-99%: 89

100%: 129
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9. Meine  persönliche  Erfahrung  als  TherapeutIn,  BeraterIn,  GeistlicheR 
oder andere Person, die mit zumindest einer/m Überlebenden extremer 
Gewalt professionell gearbeitet hat.
(Wenn Sie auf eine der Fragen antworten, wählen Sie bitte die Antwort, die Ihren  
Erfahrungen am ehesten entspricht.  Wenn Sie auf eine Frage nicht antworten –
oder Ihnen die Frage unklar erscheint - wählen Sie bitte n / a).

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich habe mit zumindest einer Person 

gearbeitet, deren „Erinnerungen“ an 

extreme Gewalt (ohne Rituelle Gewalt / 

Mind Control) sich zumindest teilweise 

durch die fehlerhafte Verwendung von 

Hypnose und / oder einer anderen 

regressiven Therapieform durch eine/n 

vorhergehende/n TherapeutIn erklären 

lassen.

240 29

(12%)

177

(74%)

27

(11%)

7

(03%)

Ich habe mit zumindest einer Person 

gearbeitet, deren „Erinnerungen“ an 

Rituelle Gewalt / Mind Control sich 

zumindest teilweise durch die fehlerhafte 

Verwendung von Hypnose und / oder 

einer anderen regressiven Therapieform 

durch eine/n vorhergehende/n 

TherapeutIn erklären lassen.

240 28

(12%)

176

(72%)

28

(12%)

8

(03%)

Ich habe mit zumindest einer Person 

gearbeitet, die „Erinnerungen“ an 

Ereignisse in Zusammenhang mit extremer 

Gewalt (ohne Rituelle Gewalt / Mind 

Control) berichtet hat, die so nicht 

vorgekommen sein können.

237 72

(30%)

117

(49%)

33

(14%)

15

(06%)
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Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich habe mit zumindest einer Person 

gearbeitet, die „Erinnerungen“ an 

Ereignisse in Zusammenhang mit Ritueller 

Gewalt / Mind Control berichtet hat, die so 

nicht vorgekommen sein können.

235 123

(52%)

68

(29%)

32

(14%)

12

(05%)

Für die Mehrzahl der Überlebenden 

extremer Gewalt (ohne Rituelle Gewalt / 

Mind Control), mit denen ich gearbeitet 

habe, treffen die diagnostischen Kriterien 

einer Dissoziativen Identitätsstörung (DIS) 

zu.

238 135

(57%)

68

(29%)

22

(09%9

13

(06%)

Für die Mehrzahl der Überlebenden 

Ritueller Gewalt / Mind Control, mit denen 

ich gearbeitet habe, treffen die 

diagnostischen Kriterien einer 

Dissoziativen Identitätsstörung (DIS) zu.

234 198

(85%)

19

(08%)

8

(03%)

9

(04%)

Ich habe zumindest mit einer/m 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) gearbeitet, 

auf die / den die diagnostischen Kriterien 

für einer Dissoziative Identitätsstörung 

(DIS) nicht zutreffen.

236 140

(59%)

66

(28%)

20

(09%)

10

(04%)

Ich habe zumindest mit einer/m 

Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind 

Control gearbeitet, auf die / den die 

diagnostischen Kriterien für einer 

Dissoziative Identitätsstörung (DIS) nicht 

zutreffen.

234 81

(35%)

122

(52%)

21

(09%)

10

(04%)
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Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Zumindest eine/r erwachsene/r 

Überlebende/r extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) mit der / 

dem ich gearbeitet habe, hat im Verlauf 

der Therapie versucht, Selbstmord zu 

begehen.

240 99

(41%)

119

(50%)

12

(05%)

10

(04%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r Ritueller Gewalt, mit der / 

dem ich gearbeitet habe, hat im Verlauf 

der Therapie versucht, Selbstmord zu 

begehen.

237 133

(56%)

88

(37%)

9

(04%)

7

(03%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) mit der / 

dem ich gearbeitet habe, hat im Verlauf 

der Therapie Selbstmord begangen.

234 23

(10%)

191

(82%)

8

(03%)

12

(05%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r Ritueller Gewalt, mit der / 

dem ich gearbeitet habe, hat im Verlauf 

der Therapie Selbstmord begangen.

237 14

(06%)

209

(88%)

7

(03%)

7

(03%)

Ich nehme immer einen neutralen 

Standpunkt bezüglich der Wahrheit der 

Erinnerungen einer/s erwachsenen 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Ritueller Gewalt / Mind Control) ein.

231 138

(60%)

58

(25%)

20

(09%)

15

(07%)

Ich nehme immer einen neutralen 

Standpunkt bezüglich der Wahrheit der 

Erinnerungen einer/s erwachsenen 

Überlebenden extremer Gewalt an Rituelle 

Gewalt und Mind Control ein.

233 146

(63%)

52

(22%)

21

(09%)

14

(06%)
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Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control), mit der / 

dem ich gearbeitet habe, erinnerte die 

extremen Gewalterfahrungen vor Beginn 

der Therapie.

235 203

86%)

13

(06%)

8

(03%)

11

(05%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r Ritueller Gewalt, mit der / 

dem ich gearbeitet habe, erinnerte die 

rituellen Gewalterfahrungen / Mind 

Control vor Beginn der Therapie.

233 170

(73%)

26

(11%)

26

(11%)

11

(05%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control), mit der / 

dem ich gearbeitet habe, erinnerte die 

extremen Gewalterfahrungen / Mind 

Control im Verlauf der Therapie.

234 136

(58%)

77

(33%)

8

(03%)

13

(06%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r Ritueller Gewalt, mit der / 

dem ich gearbeitet habe, erinnerte die 

rituellen Gewalterfahrungen / Mind 

Control im Verlauf der Therapie.

227 140

(62%)

74

(33%)

7

(03%)

6

(03%)

Ich habe bei zwei oder mehr 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) erlebt, daß 

sie dieselben Täter benannt haben.

233 58

(25%)

153

(66%)

10

(04%)

12

(05%)

Ich habe bei zwei oder mehr 

Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind 

Control erlebt, daß sie dieselben Täter 

benannt haben.

230 81

(35%)

130

(57%)

10

(04%)

9

(04%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control), mit der / 

dem ich gearbeitet habe, erinnerte sich 

daran, gesehen zu haben, daß Täter als 

ÄrztInnen gekleidet waren.

226 67

(30%)

130

(58%)

18

(08%)

11

(05%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r Ritueller Gewalt / Mind 

Control, mit der / dem ich gearbeitet habe, 

erinnerte sich daran, gesehen zu haben, 

daß Täter als ÄrztInnen gekleidet waren.

230 146

(64%)

57

(25%)

20

(09%)

7

(03%)

Zumindest eine/e erwachsene/r 

Überlebende/r extremer Gewalt (ohne 

Ritueller Gewalt / Mind Control), mit der / 

dem ich gearbeitet habe, erinnerte sich 

daran, daß ein Täter sich selbst als 

„Doktor“ bezeichnete und eine Farbe als 

seinen Nachnamen angab.

229 24

(11%)

163

(71%)

31

(14%)

11

(05%)

Zumindest eine/e erwachsene/r 

Überlebende/r Ritueller Gewalt / Mind 

Control mit der / dem ich gearbeitet habe, 

erinnerte sich daran, daß ein Täter sich 

selbst als „Doktor“ bezeichnete und eine 

Farbe als seinen Nachnamen angab.

229 79

(35%)

110

(48%)

34

(15%)

6

(03%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r extremer Gewalt (ohne 

Ritueller Gewalt / Mind Control), mit der / 

dem ich gearbeitet habe, erinnerte sich 

daran, daß der Nazi-Kriegsverbrecher Dr. 

Josef Mengele an dem Mißbrauch / an den 

Mißhandlungen beteiligt war.

232 11

(05%)

200

(86%)

10

(04%)

11

(05%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r Ritueller Gewalt / Mind 

Control mit der / dem ich gearbeitet habe, 

erinnerte sich daran, daß der Nazi-

Kriegsverbrecher Dr. Josef Mengele an 

dem Mißbrauch / an den Mißhandlungen 

beteiligt war.

232 35

(15%)

177

(76%)

11

(05%)

9

(04%)

Ich habe bei zwei oder mehr 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) erlebt, daß 

sie über dieselben Tatorte berichtet haben.

231 56

(24%)

151

(65%)

11

(05%)

13

(06%)

Ich habe bei zwei oder mehr 

Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind 

Control erlebt, daß sie über dieselben 

Tatorte berichtet haben..

231 92

(40%)

120

(52%)

10

(04%)

9

(04%)

Ich habe beobachtet, daß es anscheinend 

Wesenheiten gibt, die mit einer /m 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) verbunden 

sind und / oder Einfluß auf sie / ihn 

ausüben.

234 53

(23%)

135

(58%)

25

(11%)

21

(09%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich habe beobachtet, daß es anscheinend 

Wesenheiten gibt, die mit einer / m 

Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind 

Control verbunden sind und / oder Einfluß 

auf sie / ihn ausüben.

230 92

(40%)

93

(40%)

28

(12%)

17

(07%)

Ich habe zumindest eine/n Überlebende/n 

extremer Gewalt (ohne Rituelle Gewalt / 

Mind Control) zu dem berichteten Ort des 

Mißbrauchs / der Mißhandlungen 

begleitet.

231 39

(17%)

174

(75%)

8

(04%)

10

(04%)

Ich habe zumindest eine/n Überlebende/n 

Ritueller Gewalt / Mind Control zu dem 

berichteten Ort des Mißbrauchs / der 

Mißhandlungen begleitet.

229 60

(26%)

161

(70%)

3

(01%)

5

(02%)

Ich habe mit zumindest einer/m 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) gearbeitet, 

die / der ohne mein Wissen aktiv Kontakt 

zu den Tätern aufgenommen hat.

228 46

(20%)

140

(61%)

31

(14%)

11

(05%)

Ich habe zumindest mit einer/m 

Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind 

Control gearbeitet, die / der ohne mein 

Wissen aktiv Kontakt zu den Tätern 

aufgenommen hat.

228 113

(50%)

82

(36%)

28

(12%)

5

(02%)

Ich habe mit zumindest einer/m 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) gearbeitet, 

die / der behauptet hat, fortlaufend durch 

Täter mißbraucht / mißhandelt zu werden.

231 93

(40%)

114

(49%)

14

(06%)

10

(04%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich habe zumindest mit einer/m 

Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind 

Control gearbeitet, die / der behauptet 

hat, fortlaufend durch Täter mißbraucht / 

mißhandelt zu werden.

229 146

(64%)

74

(32%)

5

(02%)

4

(02%)

Ich habe mit zumindest einer/m 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) gearbeitet, 

die / der sich von den Tätern gelöst hat, 

während sie / er mit mir gearbeitet hat.

225 81

(36%)

111

(49%)

22

(10%)

11

(05%)

Ich habe zumindest mit einer/m 

Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind 

Control gearbeitet, die / der sich von den 

Tätern gelöst hat, während sie / er mit mir 

gearbeitet hat.

227 101

(45%)

97

(43%)

21

(09%)

8

(04%)

Mir ist durch einen -nicht in 

Zusammenhang mit Ritueller Gewalt und 

Mind Control- beschuldigten Täter Schaden 

zugefügt worden in anscheinender 

Vergeltung für die Arbeit mit einem oder 

mehreren seiner Opfer.

226 11

(05%)

189

(84%)

15

(07%)

11

(05%)

Mir ist durch einen in Zusammenhang mit 

Ritueller Gewalt und Mind Control 

beschuldigten Täter Schaden zugefügt 

worden in anscheinender Vergeltung für 

die Arbeit mit einem oder mehreren seiner 

Opfer.

227 22

(10%)

181

(80%)

16

(07%)

8

(04%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich bin durch einen -nicht in 

Zusammenhang mit Ritueller Gewalt und 

Mind Control- beschuldigten Täter bedroht 

worden in anscheinender Vergeltung für 

die Arbeit mit einem oder mehreren seiner 

Opfer.

226 29

(13%)

178

(79%)

8

(04%)

11

(05%)

Ich bin durch einen in Zusammenhang mit 

Ritueller Gewalt und Mind Control 

beschuldigten Täter bedroht worden in 

anscheinender Vergeltung für die Arbeit 

mit einem oder mehreren seiner Opfer.

226 58

(26%)

154

(68%)

9

(04%)

5

(02%)

Ich bin während einer laufenden Therapie 

durch eine/n erwachsene/n Überlebende/

n extremer Gewalt (ohne Rituelle Gewalt / 

Mind Control) bedroht worden.

228 39

(17%)

167

(73%)

10

(04%)

12

(05%)

Ich bin während einer laufenden Therapie 

durch eine/n erwachsene/n Überlebende/

n Ritueller Gewalt / Mind Control bedroht 

worden.

225 79

(35%)

131

(58%)

8

(04%)

7

(03%)

Ich bin nach beendetem therapeutischen 

Kontakt durch eine/n erwachsene/n 

Überlebende/n extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) bedroht 

worden.

226 09

(04%)

195

(86%)

7

(03%)

15

(07%)

Ich bin nach beendetem therapeutischen 

Kontakt durch eine/n erwachsene/n 

Überlebende/n Ritueller Gewalt / Mind 

Control bedroht worden.

225 16

(07%)

190

(84%)

6

(03%)

13

(06%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich bin während einer laufenden Therapie 

durch eine/n erwachsene/n Überlebende/

n extremer Gewalt (ohne Rituelle Gewalt / 

Mind Control) geschädigt worden.

227 10

(04%)

200

(88%)

5

(02%)

12

(05%)

Ich bin während einer laufenden Therapie 

durch eine/n erwachsene/n Überlebende/

n Ritueller Gewalt / Mind Control 

geschädigt worden.

227 15

(07%)

200

(88%)

5

(02%)

7

(03%)

Ich bin nach beendetem therapeutischen 

Kontakt durch eine/n erwachsene/n 

Überlebende/n extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) geschädigt 

worden.

225 05

(02%)

200

(89%)

7

(03%)

13

(06%)

Ich bin nach beendetem therapeutischen 

Kontakt durch eine/n erwachsene/n 

Überlebende/n Ritueller Gewalt / Mind 

Control geschädigt worden.

226 09

(04%)

200

(89%)

6

(03%)

11

(05%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) mit der / 

dem ich gearbeitet habe, hat den / die 

Täter erfolgreich in einem zivilrechtlichen 

Verfahren verklagt.

225 38

(17%)

166

(74%)

11

(05%)

10

(04%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r Ritueller Gewalt / Mind 

Control mit der / dem ich gearbeitet habe, 

hat den / die Täter erfolgreich in einem 

zivilrechtlichen Verfahren verklagt.

222 18

(08%)

190

(86%)

8

(04%)

6

(03%)

- 24 -
© Thorsten Becker, Wanda Karriker, Bettina Overkamp & Carol Rutz

www.extreme-abuse-survey.net



Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) mit der / 

dem ich gearbeitet habe, hat Täter 

angezeigt, und es hat ein 

Ermittlungsverfahren gegeben. 

226 88

(39%)

114

(50%)

14

(06%)

10

(04%)

Zumindest ein/e erwachsene/r 

Überlebende/r Ritueller Gewalt / Mind 

Control mit der / dem ich gearbeitet habe, 

hat Täter angezeigt, und es hat ein 

Ermittlungsverfahren gegeben.

225 87

(39%)

122

(54%)

11

(05%)

5

(02%)

Eine stationäre psychiatrische 

Unterbringung hat sich bei zumindest 

einer/m Überlebenden extremer Gewalt 

(ohne Rituelle Gewalt / Mind Control),  mit 

der/m ich gearbeitet habe, als hilfreich 

erwiesen.

228 131

(58%)

61

(27%)

21

(09%)

15

(07%)

Eine stationäre psychiatrische 

Unterbringung hat sich bei zumindest 

einer/m Überlebenden Ritueller Gewalt / 

Mind Control, mit der/m ich gearbeitet 

habe, als hilfreich erwiesen.

227 123

(54%)

77

(34%)

18

(08%)

9

(04%)

Ich habe vergeblich nach einem 

stationären psychiatrischen Angebot für 

zumindest eine/n Überlebende/n extremer 

Gewalt (ohne Rituelle Gewalt / Mind 

Control), mit der/m ich gearbeitet habe, 

gesucht.

228 102

(45%)

103

(45%)

9

(04%)

14

(06%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich habe vergeblich nach einem 

stationären psychiatrischen Angebot für 

zumindest eine/n Überlebende/n Rituelle 

Gewalt / Mind Control, mit der/m ich 

gearbeitet habe, gesucht.

226 107

(47%)

103

(46%)

5

(02%)

11

(05%)

Ich habe professionelle Supervision / 

Beratung durch jemanden erhalten, der 

Fachwissen über die Behandlung von 

erwachsenen Überlebenden extremer 

Gewalt (ohne Berücksichtigung von 

Aspekten Ritueller Gewalt und Mind 

Control) hat.

228 187

(82%)

32

(14%)

1

(0.4%)

8

(04%)

Ich habe professionelle Supervision / 

Beratung durch jemanden erhalten, der 

Fachwissen über die Behandlung von 

erwachsenen Überlebenden ritueller 

Gewalt und Mind Control hat.

226 180

(80%)

43

(19%)

1

(0.4%)

2

(01%)

Ich benötige eine/n erfahrene/n 

SupervisorIn oder BeraterIn, mit 

Fachwissen zur Behandlung erwachsener 

Überlebender extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control).

227 37

(16%)

163

(72%)

15

(07%)

12

(05%)

Ich benötige eine/n erfahrene/n 

SupervisorIn oder BeraterIn, mit 

Fachwissen zur Behandlung erwachsener 

Überlebender Ritueller Gewalt und Mind 

Control.

227 62

(27%)

145

(64%)

13

(06%)

7

(03%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich biete Supervision / Beratung für 

KollegInnen an, die mit erwachsenen 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) arbeiten.

224 105

(47%)

108

(48%)

4

(02%)

7

(03%)

Ich biete Supervision / Beratung für 

KollegInnen an, die mit erwachsenen 

Überlebenden Ritueller Gewalt und Mind 

Control arbeiten.

223 89

(40%)

127

(57%)

4

(02%)

3

(01%)

Ich habe mit zumindest einer/m 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) gearbeitet, 

die / der glaubte, sie / er würde durch 

einen (äußeren) Täter mißbraucht oder 

mißhandelt, aber später erkannt hat, daß 

es sich um einen inneren Täter / Täter-

Alter gehandelt hatte.

227 59

(26%)

150

(66%)

10

(04%)

8

(04%)

Ich habe zumindest mit einer/m 

Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind 

Control gearbeitet, die / der glaubte, sie / 

er würde durch einen (äußeren) Täter 

mißbraucht oder mißhandelt, aber später 

erkannt hat, daß es sich um einen inneren 

Täter / Täter-Alter gehandelt hatte.

227 100

(44%)

109

(48%)

14

(06%)

4

(02%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich habe mit zumindest einer/m 

Überlebenden extremer Gewalt (ohne 

Rituelle Gewalt / Mind Control) gearbeitet, 

die / der an der Beantwortung der Online-

Umfrage für Überlebende extremer Gewalt 

teilgenommen hat, welche unter 

www.extreme-abuse-survey.net im 

Zeitraum vom 1. Januar 2007 bis zum 31. 

März 2007 bereitgestellt war.

226 32

(14%)

132

(58%)

53

(24%)

9

(04%)

Ich habe mit zumindest einer/m 

Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind 

Control gearbeitet, die / der an der 

Beantwortung der Online-Umfrage für 

Überlebende extremer Gewalt 

teilgenommen hat, welche unter 

www.extreme-abuse-survey.net im 

Zeitraum vom 1. Januar 2007 bis zum 31. 

März 2007 bereitgestellt war.

224 68

(30%)

104

(46%)

49

(22%)

3

(01%)

Ich bin Mitglied einer lokalen 

Studiengruppe, die sich mit Aspekten 

extremer Gewalt im weitesten Sinne 

beschäftigt.

224 70

(31%)

148

(66%)

2

(01%)

4

(02%)

Ich bin Mitglied einer lokalen 

Studiengruppe, die sich primär mit 

Aspekten Ritueller Gewalt / Mind Control 

auseinandersetzt.

225 45

(20%)

172

(76%)

5

(02%)

3

(01%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich bin Mitglied einer Online-

(Diskussions-)Liste, die Information, 

Diskussion und / oder Unterstützung bei 

Aspekten extremer Gewalt im weitesten 

Sinne, anbietet.

227 103

(45%)

120

(53%)

0

(00%)

4

(02%)

Ich bin Mitglied einer Online-

(Diskussions-)Liste, die Information, 

Diskussion und / oder Unterstützung bei 

Aspekten von Ritueller Gewalt / Mind 

Control anbietet.

222 78

(35%)

140

(63%)

3

(01%)

1

(0.5%)

Ich habe eine oder mehrere professionelle 

Fortbildungen / Tagungen besucht, die 

Aspekte extremer Gewalt im weitesten 

Sinne zum Gegenstand hatten.

227 206

(91%)

15

(07%)

2

(01%)

4

(02%)

Ich habe eine oder mehrere professionelle 

Fortbildungen / Tagungen besucht, die 

Aspekte Ritueller Gewalt / Mind Control 

zum Gegenstand hatten.

225 175

(78%)

47

(21%)

2

(01%)

1

(0.4%)

Ich habe eine oder mehrere von 

Überlebenden organisierte Fortbildungen / 

Tagungen besucht, die Aspekte extremer 

Gewalt im weitesten Sinne zum 

Gegenstand hatten.

229 80

(35%)

141

(62%)

4

(02%)

4

(02%)

Ich habe eine oder mehrere von 

Überlebenden organisierte Fortbildungen / 

Tagungen besucht, die Aspekte Ritueller 

Gewalt / Mind Control zum Gegenstand 

hatten.

225 72

(32%)

147

(65%)

5

(02%)

1

(0.4%)
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Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

Persönliche Erfahrungen. . .

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Ich habe eine oder mehrere professionelle 

Fortbildungen / Tagungen besucht, die das 

Problem der Folter zum Gegenstand hatte.

225 96

(43%)

126

(56%)

2

(01%)

1

(0.4%)

Ich habe eine oder mehrere professionelle 

Fortbildungen / Tagungen zum Thema 

Menschenhandel besucht.

223 54

(24%)

164

(74%)

4

(02%)

1

(0.4%)

Ich werde weiterhin mit KlientInnen 

arbeiten, die Opfer extremer Gewalt 

geworden sind.

226 199

(88%)

12

(05%)

12

(05%)

3

(01%)

Ich werde weiterhin mit KlientInnen 

arbeiten, die Opfer extremer Gewalt 

geworden sind und bereits Erinnerungen 

an Rituelle Gewalt haben.

226 189

(84%)

13

(06%)

20

(08%)

4

(02%)

Ich werde weiterhin mit KlientInnen 

arbeiten, die Opfer extremer Gewalt 

geworden sind und bereits Erinnerungen 

an Mind Control haben.

227 172

(76%)

18

(08%)

30

(13%)

7

(03%)
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10. Schätzen Sie die ungefähre Anzahl der Überlebenden extremer Gewalt, 
mit  denen  Sie  professionell  gearbeitet  haben,  die  Erinnerungen  mit 
folgenden Inhalten berichtet haben:

1. Rituelle Gewalt in einem satanistischen Kult

Rituelle Gewalt in satanistischen Kult N = 231

n

Null: 20

Eine/r: 56

2 – 10: 74

11 – 20: 28

Mehr als 20: 41

Weiß ich nicht: 10

Keine Antwort: 2

2. Rituelle Gewalt in einer gnostisch-okkulten Gruppierung

Rituelle  Gewalt  in  gnostisch-okkulter 

Gruppierung

N = 225

n

Null: 88

Eine/r: 31

2 – 10: 31

11 – 20: 5

Mehr als 20: 10

Weiß ich nicht: 56

Keine Antwort: 4
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3. Rituelle Gewalt in einer kinderpornographischen Gruppierung

Rituelle Gewalt in kinderpornographischer 

Gruppierung

N = 228

n

Null: 39

Eine/r: 58

2 – 10: 67

11 – 20: 13

Mehr als 20: 32

Weiß ich nicht: 17

Keine Antwort: 2

4. Rituelle Gewalt in einer anerkannten Kirche (im Sinne einer Körperschaft des 
öffentlichen Rechts)

Rituelle Gewalt in anerkannter Kirche N = 226

n

Null: 78

Eine/r: 39

2 – 10: 58

11 – 20: 12

Mehr als 20: 22

Weiß ich nicht: 13

Keine Antwort: 4
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5. Rituelle Gewalt in einer religiösen Sekte (einer Gruppierung als Neugründung 
oder  Abspaltung  einer  etablierten  Religion  wie  beispielsweise  von  einer 
christlichen Kirche als anerkannter Körperschaft des öffentlichen Rechts)

Rituelle Gewalt in einer religiöser Sekte N = 226

n

Null: 84

Eine/r: 37

2 – 10: 42

11 – 20: 4

Mehr als 20: 13

Weiß ich nicht: 43

Keine Antwort: 3

6. Rituelle  Gewalt  in einer faschistischen Gruppierung (z.B.  Neo-Nazi,  Weißer 
Arischer  Widerstand,  Ku-Klux-Klan oder jede andere Gruppierung,  die sich 
selbst  als  überlegen  in  Bezug  auf  Rasse,  Überzeugung  oder  Ursprung 
versteht.)

Rituelle Gewalt in faschistischer Gruppierung N = 223

n

Null: 112

Eine/r: 31

2 – 10: 31

11 – 20: 0

Mehr als 20: 13

Weiß ich nicht: 34

Keine Antwort: 2
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7. Rituelle  Gewalt  in  einer  Gruppierung  ohne  Namen und  ohne  erkenntliche 
Ideologie

Rituelle Gewalt in Gruppierung ohne Namen / 

Ideologie

N = 227

n

Null: 86

Eine/r: 34

2 – 10: 50

11 – 20: 5

Mehr als 20: 14

Weiß ich nicht: 29

Keine Antwort: 9

8. Rituelle Gewalt in einer Gruppe, die oben nicht genannt ist (also nicht in einer 
satanistischen  Gruppierung,  einer  gnostisch-okkulten  Gruppierung,  einer 
kinderpornographischen  Gruppierung,  einer  anerkannten  Kirche,  einer 
religiösen  Sekte,  einer  faschistischen  Gruppierung  oder  einer  Gruppierung 
ohne Namen ohne erkenntliche Ideologie). Sie erhalten am Ende der Umfrage 
die Gelegenheit, andere Gruppierungen oder Ausrichtungen zu benennen.

Rituelle  Gewalt  nicht  bislang  nicht  benannter 

Gruppierung

N = 224

n

Null: 101

Eine/r: 22

2 – 10: 20

11 – 20: 2

Mehr als 20: 9

Weiß ich nicht: 56

Keine Antwort: 14
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9. Als Kind gehandelt (verkauft / getauscht) worden sein

Als Kind gehandelt (verkauft / getauscht) N = 228

n

Null: 49

Eine/r: 57

2 – 10: 65

11 – 20: 16

Mehr als 20: 24

Weiß ich nicht: 15

Keine Antwort: 2

10. Als Erwachsene/r gehandelt (verkauft / getauscht) worden sein

Als Erwachsene/r gehandelt (verkauft / getauscht) N = 226

n

Null: 91

Eine/r: 30

2 – 10: 51

11 – 20: 10

Mehr als 20: 10

Weiß ich nicht: 30

Keine Antwort: 4
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11. Als Kind Opfer staatlicher / staatlich geförderter Folter geworden sein

Als Kind Opfer staatlicher / staatlich geförderter 

Folter

N = 225

n

Null: 118

Eine/r: 17

2 – 10: 33

11 – 20: 5

Mehr als 20: 11

Weiß ich nicht: 36

Keine Antwort: 5

12. Als  Erwachsene/r  Opfer  staatlicher  /  staatlich  geförderter  Folter  geworden 
sein.

Als Erwachsene/r Opfer staatlicher / staatlich 

geförderter Folter

N = 226

n

Null: 125

Eine/r: 23

2 – 10: 21

11 – 20: 7

Mehr als 20: 9

Weiß ich nicht: 37

Keine Antwort: 4
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13. Als Kind Opfer nicht-staatlicher Folter geworden sein.

Als Kind Opfer nicht-staatlicher Folter N = 225

n

Null: 29

Eine/r: 43

2 – 10: 79

11 – 20: 17

Mehr als 20: 36

Weiß ich nicht: 17

Keine Antwort: 4

14. Als Erwachsene/r Opfer nicht-staatlicher Folter geworden sein.

Als Erwachsene/r Opfer nicht-staatlicher Folter N = 224

n

Null: 83

Eine/r: 30

2 – 10: 40

11 – 20: 9

Mehr als 20: 22

Weiß ich nicht: 35

Keine Antwort: 5

- 37 -
© Thorsten Becker, Wanda Karriker, Bettina Overkamp & Carol Rutz

www.extreme-abuse-survey.net



Extreme Abuse Survey
Professional-Extreme Abuse Survey (P-EAS) - Resultate

15. Rituelle  Gewalt  /  Mind  Control  in  Tagesbetreuung  (z.B.  Kindergarten, 
Tagespflege)

Rituelle Gewalt / Mind Control in Tagesbetreuung N = 223

n

Null: 120

Eine/r: 21

2 – 10: 32

11 – 20: 7

Mehr als 20: 6

Weiß ich nicht: 34

Keine Antwort: 3

16. Teilnahme als Kind an einem staatlich geförderten Mind-Control-Projekt

Teilnahme als Kind an einem staatlich geförderten 

Mind-Control-Projekt

N = 227

n

Null: 113

Eine/r: 23

2 – 10: 31

11 – 20: 10

Mehr als 20: 9

Weiß ich nicht: 36

Keine Antwort: 5
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17. Teilnahme  als  Erwachsene/r  an  einem  staatlich  geförderten  Mind-Control-
Projekt.

Teilnahme als Erwachsener an einem staatlich 

geförderten Mind-Control-Projekt

N = 223

n

Null: 130

Eine/r: 17

2 – 10: 16

11 – 20: 6

Mehr als 20: 6

Weiß ich nicht: 44

Keine Antwort: 4

18. Rituelle Gewalt durch Geistliche.

Rituelle Gewalt durch Geistliche N = 224

n

Null: 67

Eine/r: 50

2 – 10: 59

11 – 20: 9

Mehr als 20: 19

Weiß ich nicht: 17

Keine Antwort: 3
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19. Rituelle Gewalt in einer polygamen Gruppierung.

Rituelle Gewalt in einer polygamen Gruppierung N = 225

n

Null: 126

Eine/r: 15

2 – 10: 23

11 – 20: 5

Mehr als 20: 3

Weiß ich nicht: 47

Keine Antwort: 6

20. Die Verwendung von Buchstaben des griechischen Alphabets -wie Alpha, Beta, 
Gamma, Delta, Theta, Omega- in Verbindung mit dem berichteten Mißbrauch / 
den berichteten Mißhandlungen.

Verwendung von griechischen Buchstaben in 

Verbindung mit Mißbrauch / Mißhandlungen

N = 223

n

Null: 75

Eine/r: 38

2 – 10: 43

11 – 20: 4

Mehr als 20: 17

Weiß ich nicht: 42

Keine Antwort: 4
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21. Aus der Schule abgeholt und an einen anderen Ort gebracht worden zu sein, 
um  dort  rituell  mißhandelt  zu  werden,  und  dann  ins  Klassenzimmer 
zurückgebracht worden zu sein.

Für  Rituelle  Gewalt  aus  der  Schule  an  einen 

anderen Ort verbracht worden

N = 227

n

Null: 77

Eine/r: 43

2 – 10: 50

11 – 20: 7

Mehr als 20: 14

Weiß ich nicht: 35

Keine Antwort: 1

22. Aus der Schule abgeholt und an einen anderen Ort gebracht worden zu sein, 
um  dort  Mind-Control-Experimenten  ausgesetzt  zu  werden,  und  dann  ins 
Klassenzimmer zurückgebracht worden zu sein.

Für  Mind-Control-Experimente  aus  der  Schule  an 

einen anderen Ort verbracht worden

N= 226

n

Null: 94

Eine/r: 26

2 – 10: 35

11 – 20: 9

Mehr als 20: 8

Weiß ich nicht: 51

Keine Antwort: 3
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23. In der Lage sein, in einer unbekannten Sprache und / oder Code zu sprechen 
und / oder zu schreiben.

Sprechen / Schreiben in unbekannter Sprache / 

Code

N = 224

n

Null: 73

Eine/r: 47

2 – 10: 43

11 – 20: 14

Mehr als 20: 13

Weiß ich nicht: 30

Keine Antwort: 4

24. Vorhandensein  von  Zugangscodes  für  eine  oder  mehrere  Alter-
Persönlichkeiten.

Zugangscodes für Alter-Persönlichkeiten N = 226

n

Null: 56

Eine/r: 46

2 – 10: 46

11 – 20: 9

Mehr als 20: 13

Weiß ich nicht: 52

Keine Antwort: 4
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25. Vorhandensein von mindestens einer Roboter-Alter-Persönlichkeit.

Vorhandensein von Roboter-Alter-Persönlichkeit N = 226

n

Null: 65

Eine/r: 43

2 – 10: 41

11 – 20: 5

Mehr als 20: 13

Weiß ich nicht: 56

Keine Antwort: 3

26. Vorhandensein von mindestens einer Tier-Alter-Persönlichkeit.

Vorhandensein von Tier-Alter-Persönlichkeit N = 226

n

Null: 59

Eine/r: 47

2 – 10: 48

11 – 20: 10

Mehr als 20: 15

Weiß ich nicht: 42

Keine Antwort: 5
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11. Ich  habe  mit  mindestens  einer/m  Überlebenden  extremer  Gewalt 
gearbeitet,  deren  /  dessen  Erinnerungen  an  extreme  Gewalt 
beinhalteten:

Berichtete Erinnerungen

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Aversive Hypnose / Hypnose mit aversive 

Suggestionen

215 125

(58%)

45

(21%)

44

(21%)

1

(.5%)

In einen Käfig gesperrt worden sein 220 177

(81%)

23

(11%)

17

(08%)

3

(01%)

Mit dem Tode für den Fall bedroht worden 

sein, daß er / sie jemals über die 

Gewalthandlungen sprechen sollte

226 211

(93%)

8

(04%)

4

(02%)

3

(01%)

Ausleben von bestialisches Grausamkeiten 223 173

(78%)

24

(11%)

23

(10%)

3

(01%)

Mit Licht geblendet werden 218 142

(65%)

41

(19%)

34

(16%)

1

(.5%)

Fesselungen 224 191

(85%)

16

(07%)

13

(06%)

4

(02%)

Implantate im Gehirn 214 47

(22%)

109

(51%)

57

(27%)

1

(.5%)

Gehirnstimulation 214 85

(40%)

69

(32%)

59

(28%)

1

(.5%)

Lebendig begraben worden sein 220 162

(74%)

35

(16%)

21

(10%)

2

(01%)

Entfernen von Körperteilen 220 105

(48%)

80

(36%)

33

(15%)

2

(01%)

Elektronische Belästigung 217 103

(48%)

63

(29%)

48

(22%)

3

(01%)

Elektroschocks 218 146

(67%)

47

(22%)

22

(10%)

3

(01%)
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Berichtete Erinnerungen

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Eugenische Experimente (Rassenforschung) 215 28

(13%)

107

(50%)

75

(35%)

5

(02%)

Experimente mit Delphinen 215 16

(07%)

147

(68%)

49

(23%)

3

(01%)

Experimente mit nicht-menschlichen 

Primaten

215 33

(15%)

131

(61%)

50

(23%)

1

(.5%)

Erzwungene Abtreibung 220 161

(73%)

34

(16%)

24

(11%)

1

(.5%)

Erzwungener Kannibalismus 220 142

(65%)

44

(20%)

32

(15%)

2

(01%)

Erzwungene Drogen- / 

Medikamenteneinnahme

223 195

(87%)

13

(06%)

13

(06%)

2

(01%)

Erzwungene Schwangerschaft 222 157

(71%)

38

(17%)

25

(11%)

2

(01%)

Erzwungene Teilnahme an durch Täter 

begangene Morde

221 155

(70%)

35

(16%)

30

(14%)

1

(.5%)

Erzwungene Gewalthandlungen gegen 

andere Opfer

223 188

(84%)

15

(07%)

17

(08%)

3

(01%)

Erzwungene Tötung eines Babies (oder 

dazugebracht worden zu sein, dies zu 

glauben)

222 170

(77%)

26

(12%)

24

(11%)

2

(01%)

Erzwungene Teilnahme an der 

Verstümmelung oder Tötung von Tieren

219 170

(78%)

28

(13%)

20

(09%)

1

(.5%)

Inzest 216 197

(91%)

12

(06%)

5

(02%)

2

(01%)

Injektion von schmerzhaften Augentropfen 213 54

(25%)

84

(39%)

74

(35%)

1

(.5%)

„Hochzeit“ mit Satan 217 138

(64%)

52

(24%)

25

(12%)

2

(01%)
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Berichtete Erinnerungen

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Mißhandlung durch Mikrowellen 214 15

(07%)

121

(57%)

76

(36%)

2

(01%)

Tötung des eigenen Kindes durch den / die 

Täter

218 119

(55%)

66

(30%)

32

(15%)

1

(.5%)

Nah-Tod-Erfahrung verursacht durch 

Ertränken durch die Täter

218 150

(69%)

42

(19%)

25

(12%)

1

(.5%)

Mißhandlung mit nicht-lethalen Waffen 220 136

(62%)

35

(16%)

45

(21%)

4

(02%)

Teilnahme an Pornographie (Erwachsene) 218 113

(52%)

63

(29%)

41

(19%)

1

(.5%)

Teilnahme an Kinderpornographie 223 180

(81%)

25

(11%)

15

(07%)

3

(01%)

Teilnahme an Prostitution (Erwachsene) 218 124

(57%)

56

(26%)

36

(17%)

2

(01%)

Teilnahme an Kinderprostitution 221 167

(76%)

27

(12%)

24

(11%)

3

(01%)

Psychische Lenkung („Psychic Driving“) 214 62

(29%)

79

(37%)

67

(31%)

6

(03%)

Radioaktiver Strahlung ausgesetzt worden 

sein

214 20

(09%)

117

(55%)

76

(36%)

1

(.5%)

Physische Mißhandlungen durch die Täter 219 210

(96%)

3

(01%)

3

(01%)

3

(01%)

Sensorische Deprivation 217 177

(82%)

17

(08%)

21

(10%)

2

(01%)

Sexuelle Gewalt durch eine Gruppe von 

Tätern

220 207

(94%)

5

(02%)

5

(02%)

3

(01%)

Schlafentzug 221 183

(83%)

17

(08%)

20

(09%)

1

(.5%)
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Berichtete Erinnerungen

N

ja

n

(%)

nein

n

(%)

Weiß ich 

nicht

n

(%)

n / a

n

(%)

Spinning („Dreh-Programmierung“) 217 123

(57%)

42

(19%)

48

(22%)

4

(02%)

Nahrungsmittelentzug 218 161

(74%)

33

(15%)

23

(11%)

1

(.5%)

Zwangsjacke 214 67

(31%)

74

(35%)

72

(34%)

1

(.5%)

Entführung durch unbekannte Flugobjekte 

(UFOs)

212 29

(14%)

140

(66%)

42

(20%)

1

(.5%)

Verwendung von Blut während der 

Gewalthandlungen

223 187

(84%)

16

(07%)

18

(08%)

2

(01%)

Verwendung von Urin und Kot 221 165

(75%)

23

(10%)

31

(14%)

2

(01%)

Beobachten von Morden der Täter 219 167

(76%)

25

(11%)

26

(12%)

1

(.5%)

Beobachten von Verstümmelung / Tötung 

von Tieren

219 182

(83%)

17

(08%)

18

(08%)

2

(01%)

Beobachten von physischer Gewalt der 

Täter gegenüber anderen Opfern

221 194

(88%)

13

(06%)

11

(05%)

3

(01%)

Andere Arten der Mißhandlung 201 151

(75%)

6

(03%)

36

(18%)

8

(04%)
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12. Einige der möglichen Auswirkungen extremer Gewalterfahrungen, die 
zumindest ein/e erwachsene/r Überlebende/r extremer Gewalt berichtet 
hat, beinhalten. . .

Berichtete mögliche Auswirkungen 

extremer Gewalt N

yes

n

(%)

no

n

(%)

don't know

n

(%)

n / a

n

(%)

Kreieren von Kunst mit Mißhandlungs- / 

Folterthemen

222 173

(78%)

28

(13%)

17

(08%)

4

(02%)

Autoimmunstörungen 221 157

(71%)

35

(16%)

27

(12%)

2

(01%)

Überzeugungen und 

Glaubensvorstellungen, die von den Tätern 

erzeugt worden sind

221 202

(91%)

9

(04%)

9

(04%)

1

(.5%)

Krebs 215 60

(28%)

100

(47%)

53

(25%)

2

(01%)

Probleme mit Programmierungen, die 

durch Täter gesetzt worden sind

220 169

(77%)

28

(13%)

22

(10%)

1

(.5%)

Dissoziierte Erinnerungen mit 

satanistischen Aspekten

220 188

(86%)

22

(10%)

9

(04%)

1

(.5%)

Eßstörungen 224 203

(91%)

9

(04%)

8

(04%)

4

(02%)

Fibromyalgie 219 134

(61%)

52

(24%)

30

(14%)

3

(01%)

Fremde Objekte im Körper 219 103

(47%)

82

(37%)

33

(15%)

1

(.5%)

Aufenthalt in einer psychiatrischen 

Einrichtung

221 199

(90%)

19

(09%)

1

(.5%)

2

(01%)

Unfruchtbarkeit 217 90

(42%)

76

(35%)

49

(23%)

2

(01%)
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Berichtete mögliche Auswirkungen 

extremer Gewalt N

yes

n

(%)

no

n

(%)

don't know

n

(%)

n / a

n

(%)

Anderen sexuellen Schmerz zufügen 221 103

(47%)

77

(35%)

38

(17%)

3

(01%)

Sich selber sexuellen Schmerz zufügen 219 163

(74%)

25

(11%)

27

(12%)

4

(02%)

Migräne-Kopfschmerzen 221 189

(86%)

22

(10%)

8

(04%)

2

(01%)

Multiple Sklerose 215 36

(17%)

143

(67%)

35

(16%)

1

(.5%)

Unerklärliche Leiden, für die keine 

Diagnose gestellt werden kann

220 170

(77%)

32

(15%)

16

(07%)

2

(01%)

Schmerzhafte Körpererinnerungen 225 217

(96%)

3

(01%)

1

(.4%)

4

(02%)

Posttraumatische Belastungsstörung 223 220

(99%)

1

(.4%)

0

(00%)

2

(01%)

Anfälle ohne erkennbare organische 

Ursache

217 134

(62%)

60

(28%)

22

(10%)

1

(.5%)

Selbstverletzendes Verhalten 224 206

(92%)

14

(06%)

2

(01%)

2

(01%)

Sexuell übertragbare Krankheiten 217 95

(44%)

71

(33%)

50

(23%)

1

(.5%)

Auslösen von sexuellem Verlangen durch 

Gefühle von Bedrohung, Angst, Scham, 

Schuld etc.

223 166

(74%)

18

(08%)

36

(16%)

3

(01%)

Schlafstörungen 224 216

(97%)

5

(02%)

0

(00%)

3

(01%)

Weiche, brüchige Zähne 216 76

(35%)

70

(32%)

69

(32%)

1

(.5%)
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Berichtete mögliche Auswirkungen 

extremer Gewalt N

yes

n

(%)

no

n

(%)

don't know

n

(%)

n / a

n

(%)

Substanzmißbrauch 222 196

(88%)

17

(08%)

6

(03%)

3

(01%)

Suizidale Gedanken an bestimmten 

Feiertagen, Geburtstagen etc.

223 206

(92%)

9

(04%)

6

(03%)

2

(01%)

Suizidale Gedanken direkt bevor 

traumatische Erinnerungen auftreten

223 187

(84%)

19

(09%)

16

(07%)

1

(.4%)

Überlebenden-Schuld / Überlebens-Schuld 222 197

(89%)

14

(06%)

9

(04%)

2

(01%)

Probleme mit der Schilddrüse 214 91

(43%)

70

(33%)

51

(24%)

2

(01%)

Nichterklärbare Blutergüsse und Wunden 221 146

(66%)

47

(21%)

25

(11%)

3

(01%)

Nichterklärbare äußere Narben 218 136

(62%)

55

(25%)

24

(11%)

3

(01%)

Nichterklärbare innere Narben 219 106

(48%)

50

(23%)

59

(27%)

4

(02%)

Ungewöhnliche Ängste 223 211

(95%)

7

(03%)

3

(01%)

2

(01%)

Andere mögliche Folgen von extremer 

Kindesmißhandlung

218 176

(81%)

5

(02%)

31

(14%)

6

(03%)
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13. OPTIONAL ZUR BEANTWORTUNG: Wenn Sie selber ein/e Überlende/r 
extremer Gewalt sind, und dies hier mitteilen möchten, beantworten Sie 
bitte die folgenden zwei Fragen.

Wenn  Sie  kein/e  Überlebende/r  sind  oder  dies  nicht  tun  möchten, 
beantworten  Sie  dann  bitte  die  optionalen  Fragen  zu  anderen 
Heilungsmethoden oder gehen Sie zur letzten Seite dieses Fragebogens.

Folgende unten stehende Kategorie von extremer Gewalt beschreibt am besten meine 
eigenen Erfahrungen als Überlebende/r von

1. Ritueller Gewalt 
2. Mind-Control-Experimenten 
3. Ritueller Gewalt und Mind-Control-Experimenten 
4. Andere Formen extremer Gewalt

(ohne Rituelle Gewalt / Mind Control) 

Anmerkung  Aufgrund  eines  Übertragunsfehlers  fehlte  in  der  englischsprachigen  
Online-Version die obige Frage “The category of extreme abuse listed below that  best 
describes my experience as a survivor is . . .”.  Aus diesem Grund sind jedwede Daten  
dieser Frage nichtig.

Ich habe Belege gefunden, die beweisen, daß ich Opfer der in der vorherigen Frage 
benannten Form extremer Gewalt geworden bin

keine Antwort 
ja 
Weiß ich nicht 
nein 

Anmerkung:  Die  Antworten  für  diese  Frage  beziehen  sich  auf  die  vorhergehende  
Frage.  Aufgrund des oben genannten Fehlers sind jedwede Daten dieser Frage ebenso 
nichtig.
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14. OPTIONAL  ZUR  BEANTWORTUNG:  Meine  Beobachtungen  zu 
Heilungsmethoden für extreme Gewalterfahrungen sind . . . 
(Wenn Ihnen eine der unten aufgelisteten Methoden nicht bekannt ist, antworten  
Sie bitte mit  n / a.  Ansonsten bewerten Sie diese bitte auf einer Skala von 1 bis 5  
je  nachdem,  wie  hilfreich  diese  Methode  Ihrer  Meinung  nach  für  die  Heilung  
zumindest einer/s Überlebenden extremer Gewalt, mit der / dem Sie gearbeitet  
haben, gewesen ist).

N  = Anzahl der Personen, die eine Frage beantwortet haben
n / a  = Anzahl derjenigen, die keine Erfahrung mit der jeweiligen Methode haben
nU  = Anzahl  derjenigen,  die Erfahrungen mit  der jeweiligen Methode gesammelt 

haben (die Prozentzahlen der jeweiligen Kategorien beziehen sich auf diesen 
Wert.)

Heilungsmethoden

N

n / 

n

(%)

Anwender

nU

(100%)

überaus 

hilfreich

n

(%)

sehr 

hilfreich

n

(%)

bißchen 

hilfreich

n

(%)

Wenig 

hilfreich

n

(%)

nicht 

hilfreich

n

(%)

Akupunktur 168 50

(30%)

118

(100%)

5

(04%)

14

(12%)

52

(44%)

21

(18%)

26

(22%)

Aromatherapie 171 52

(30%)

119

(100%)

3

(03%)

7

(06%)

51

(43%)

26

(22%)

32

(27%)

Chiropraktik 171 43

(25%)

128

(100%)

8

(06%)

14

(11%)

60

(47%)

21

(16%)

25

(20%)

Homöopathie 166 46

(28%)

120

(100%)

8

(07%)

14

(12%)

51

(43%)

27

(23%)

20

(17%)

Massage-Therapie 178 29

(16%)

149

(100%)

17

(11%)

27

(18%)

70

(47%)

17

(11%)

18

(12%)

Heilpraktische 

Behandlung

169 52

(31%)

117

(100%)

9

(08%)

16

(14%)

51

(44%)

17

(15%)

24

(21%)

Ernährungs- und Diät-

Therapie

173 31

(18%)

142

(100%)

13

(09%)

30

(21%)

65

(46%)

19

(13%)

15

(11%)
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Heilungsmethoden

N

n / 

n

(%)

Anwender

nU

(100%)

überaus 

hilfreich

n

(%)

sehr 

hilfreich

n

(%)

bißchen 

hilfreich

n

(%)

Wenig 

hilfreich

n

(%)

nicht 

hilfreich

n

(%)

Beschäftigungstherapie 171 51

(30%)

120

(100%)

7

(06%)

18

(15%)

55

(46%)

26

(22%)

14

(12%)

Ostheopathie 165 67

(41%)

98

(100%)

4

(04%)

17

(17%)

38

(39%)

13

(13%)

26

(27%)

Physikalische Therapie / 

Physiotherapie

164 50

(31%)

114

(100%)

6

(05%)

23

(20%)

54

(47%)

16

(14%)

15

(13%)

Abreaktionsarbeit 180 16

(09%)

164

(100%)

34

(21%)

44

(27%)

39

(24%)

27

(17%)

20

(12%)

Kunsttherapie 187 12

(06%)

175

(100%)

40

(23%)

76

(43%)

53

(30%)

3

(02%)

3

(02%)

Biofeedback 163 59

(36%)

104

(100%)

7

(07%)

20

(19%)

40

(39%)

20

(19%)

17

(16%)

Klinische Hypnose 169 33

(20%)

136

(100%)

18

(13%)

31

(23%)

43

(32%)

17

(13%)

27

(20%)

Konfrontation mit dem / 

den Täter(n)

170 36

(21%)

134

(100%)

1

(01%)

3

(02%)

33

(25%)

39

(29%)

58

(43%)

Kreatives Schreiben 190 10

(05%)

180

(100%)

59

(33%)

65

(36%)

44

(24%)

4

(02%)

8

(04%)

Tanz-Therapie 167 44

(26%)

123

(100%)

15

(12%)

25

(20%)

57

(46%)

12

(10%)

14

(11%)

Befreiungstherapie 169 70

(41%)

99

(100%)

16

(16%)

10

(10%)

13

(13%)

17

(17%)

43

(43%)

Formelle 

Deprogrammierung

163 56

(34%)

107

(100%)

23

(22%)

17

(16%)

33

(31%)

17

(16%)

17

(16%)

Zeichnen / Malen 188 9

(05%)

179

(100%)

48

(37%)

65

(36%)

58

(32%)

6

(03%)

2

(01%)
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Heilungsmethoden

N

n / 

n

(%)

Anwender

nU

(100%)

überaus 

hilfreich

n

(%)

sehr 

hilfreich

n

(%)

bißchen 

hilfreich

n

(%)

Wenig 

hilfreich

n

(%)

nicht 

hilfreich

n

(%)

Trommeln 166 56

(34%)

110

(100%)

14

(13%)

16

(15%)

48

(44%)

14

(13%)

18

(16%)

Elektroschock-Therapie 168 59

(35%)

109

(100%)

1

(01%)

0

(00%)

3

(03%)

9

(08%)

96

(88%)

EMDR 181 31

(17%)

150

(100%)

34

(23%)

44

(29%)

42

(28%)

17

(11%)

13

(09%)

Energie-Therapien 168 55

(33%)

113

(100%)

21

(19%)

20

(18%)

33

(29%)

16

(14%)

23

(20%)

Exorzismus 167 54

(32%)

113

(100%)

7

(06%)

4

(04%)

13

(12%)

17

(15%)

72

(64%)

Feldenkrais 158 79

(50%)

79

(100%)

3

(04%)

14

(18%)

19

(24%)

16

(20%)

27

(34%)

Erdungs-Techniken 183 16

(09%)

167

(100%)

64

(38%)

56

(34%)

34

(20%)

9

(05%)

4

(02%)

Gruppen-Psychotherapie 176 19

(11%)

157

(100%)

20

(13%)

33

(21%)

45

(29%)

33

(21%)

26

(17%)

Stationäre Unterbringung 

in einer Klinik

180 17

(09%)

163

(100%)

14

(09%)

27

(17%)

51

(31%)

48

(29%)

23

(14%)

Individuelle 

Psychotherapie / 

Beratung

199 1

(.5%)

198

(100%)

132

(67%)

47

(24%)

14

(07%)

4

(02%)

1

(.5%)

Unterstützungsangebot 

im Internet

177 27

(15%)

150

(100%)

18

(12%)

33

(22%)

67

(45%)

19

(13%)

13

(09%)

Tagebuchschreiben 190 6

(03%)

184

(100%)

65

(35%)

56

(30%)

51

(28%)

10

(05%)

2

(01%)

Rechts / Links Handschrift 

Techniken

172 49

(29%)

123

(100%)

18

(15%)

26

(21%)

50

(41%)

15

(12%)

14

(11%)
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Heilungsmethoden

N

n / 

n

(%)

Anwender

nU

(100%)

überaus 

hilfreich

n

(%)

sehr 

hilfreich

n

(%)

bißchen 

hilfreich

n

(%)

Wenig 

hilfreich

n

(%)

nicht 

hilfreich

n

(%)

Örtliche 

Unterstützungsgruppe für 

Überlebende

171 39

(23%)

132

(100%)

23

(17%)

28

(21%)

42

(32%)

22

(17%)

17

(13%)

Musik-Therapie 173 42

(24%)

131

(100%)

20

(15%)

28

(21%)

56

(43%)

18

(14%)

9

(07%)

Neurofeedback 161 85

(53%)

76

(100%)

3

(04%)

11

(15%)

27

(36%)

17

(22%)

18

(24%)

Non-Suizid-Vertrag mit 

TherapeutIn

184 19

(10%)

165

(100%)

34

(21%)

51

(31%)

46

(28%)

18

(11%)

16

(10%)

Persönliche Gebete / 

Meditation

181 13

(07%)

168

(100%)

48

(29%)

48

(29%)

46

(27%)

17

(10%)

9

(05%)

Körperübungen 183 12

(07%)

171

(100%)

29

(17%)

57

(33%)

65

(38%)

14

(08%)

6

(04%)

Psychodrama 165 46

(28%)

119

(100%)

15

(13%)

17

(14%)

42

(35%)

29

(24%)

16

(13%)

Psychotrope Medikation 181 19

(11%)

162

(100%)

17

(11%)

38

(24%)

52

(32%)

33

(20%)

22

(14%)

Lesen von Berichten 

Überlebender

185 16

(09%)

169

(100%)

12

(07%)

28

(17%)

85

(50%)

31

(18%)

13

(08%)

Reiki 165 57

(35%)

108

(100%)

9

(08%)

10

(09%)

34

(32%)

21

(19%)

34

(32%)

Selbstversorgungs- / 

Selbstberuhigungstechnik

en

189 6

(03%)

183

(100%)

66

(36%)

60

(33%)

48

(26%)

5

(03%)

4

(02%)

Spirituelle Führung / 

Beratung

178 11

(06%)

167

(100%)

36

(22%)

48

(29%)

52

(31%)

21

(13%)

10

(06%)
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Heilungsmethoden

N

n / 

n

(%)

Anwender

nU

(100%)

überaus 

hilfreich

n

(%)

sehr 

hilfreich

n

(%)

bißchen 

hilfreich

n

(%)

Wenig 

hilfreich

n

(%)

nicht 

hilfreich

n

(%)

Unterstützende 

Familienmitglieder

183 15

(08%)

168

(100%)

71

(42%)

63

(38%)

23

(14%)

9

(05%)

2

(01%)

Unterstützende Freunde 193 3

(02%)

190

(100%)

98

(52%)

61

(32%)

28

(15%)

2

(01%)

1

(.5%)

Tagungen von 

Überlebenden

171 44

(26%)

127

(100%)

15

(12%)

37

(29%)

47

(37%)

20

(16%)

8

(06%)

Schwimmen 166 53

(32%)

113

(100%)

10

(09%)

25

(22%)

43

(38%)

17

(15%)

18

(16%)

Theophostisches Gebet 161 85

(53%)

76

(100%)

7

(09%)

3

(04%)

16

(21%)

19

(25%)

31

(41%)

12-Stufen-Programme 173 40

(23%)

133

(100%)

15

(11%)

19

(14%)

46

(35%)

28

(21%)

25

(19%)

Yoga 169 39

(23%)

130

(100%)

13

(10%)

31

(24%)

50

(39%)

17

(13%)

19

(15%)

Andere Methode(n) 139 59

(42%)

80

(100%)

18

(23%)

17

(21%)

31

(39%)

4

(05%)

10

(13%)
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	5.	Von denjenigen, die mir Erinnerungen an rituelle Gewalterfahrungen / Mind Control berichtet haben, glaube ich, daß der folgende Prozentsatz tatsächlich Rituelle Gewalt erlebt hat.
	6.	Von denjenigen, die mir Erinnerungen an rituelle Gewalterfahrungen / Mind Control berichtet haben, glaube ich, daß der folgende Prozentsatz von Ihnen tatsächlich Mind-Control-Experimente erlebt hat
	7.	Bei denjenigen PatientInnen / KlientInnen, von denen Sie glauben, daß sie tatsächlich Rituelle Gewalt und / oder traumainduzierende Mind-Control-Experimente erlebt haben, basiert Ihre Einschätzung auf folgender/n Erfahrung/en 
	8.	Wieviel Prozent der erwachsenen Überlebenden Ritueller Gewalt / Mind Control, mit denen Sie gearbeitet haben, waren Frauen?
	9.	Meine persönliche Erfahrung als TherapeutIn, BeraterIn, GeistlicheR oder andere Person, die mit zumindest einer/m Überlebenden extremer Gewalt professionell gearbeitet hat.
	10.	Schätzen Sie die ungefähre Anzahl der Überlebenden extremer Gewalt, mit denen Sie professionell gearbeitet haben, die Erinnerungen mit folgenden Inhalten berichtet haben:
	11.	Ich habe mit mindestens einer/m Überlebenden extremer Gewalt gearbeitet, deren / dessen Erinnerungen an extreme Gewalt beinhalteten:
	12.	Einige der möglichen Auswirkungen extremer Gewalterfahrungen, die zumindest ein/e erwachsene/r Überlebende/r extremer Gewalt berichtet hat, beinhalten. . .
	13.	OPTIONAL ZUR BEANTWORTUNG: Wenn Sie selber ein/e Überlende/r extremer Gewalt sind, und dies hier mitteilen möchten, beantworten Sie bitte die folgenden zwei Fragen.
	Wenn Sie kein/e Überlebende/r sind oder dies nicht tun möchten, beantworten Sie dann bitte die optionalen Fragen zu anderen Heilungsmethoden oder gehen Sie zur letzten Seite dieses Fragebogens.
	14.	OPTIONAL ZUR BEANTWORTUNG: Meine Beobachtungen zu Heilungsmethoden für extreme Gewalterfahrungen sind . . . 

